

王强以“四不两直”方式到柳湾煤矿督导检查

汾西矿业讯 6月10日,山西焦煤副总经理王强到柳湾煤矿督导检查。集团公司党委委员、副总经理郝志军陪同检查。

王强先后到柳湾煤矿四盘区泄水巷和二盘区进风、回风闭墙等地实地查看,详细了解了该矿矿井概况、开拓方式、采区布置、防治水工程等相关情况,查看了该矿通风、运输、排水、风压等系统运行情况。

王强指出,安全生产工作无小事,不能有丝毫懈怠情绪、侥幸心理

和麻痹思想,柳湾煤矿要提高思想认识,做到居安思危、警钟长鸣、常抓不懈。要认真做好重点安全隐患、重点安全工程、重点安全风险“三个清单”的专项措施管控。要全面落实企业安全生产主体责任,执行好领导带班入井制度,不断提升安全管理水平,做到安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位,坚决遏制重特大事故发生。

郝志军要求,柳湾煤矿要稳步推进安全生产专项整治三年行动,突出抓好重点区域专项整治,明确责任分工、细化工作方案,同时要根据变化,不断调整完善方案,制定阶段性措施,切实保障矿井安全高效发展。

(李佳宇)

山西焦煤召开深刻汲取三交煤矿“5·10”“5·12”事故教训专题会

集团在分会场通过视频参加会议



汾西矿业讯 6月9日,山西焦煤召开深刻汲取晋煤太钢公司三交煤矿“5·10”“5·12”事故教训专题视频会。会议深入剖析了初步事故原因和事故性质,并就山西焦煤所属各单位深刻汲取事故教训,举一反三,开展事故反思和警示教育,强化安全风险隐患排查整治,牢牢抓实安全生产工作,以坚决态度防范安全事故等作出了安排部署。

据了解,山西焦煤下一步还将召开警示教育大会,进一步汲取教训、举一反三,以警促改、以改促进,推动安全生产工作再加强、再提升。

三交煤矿两起事故经核查组核查属实后,山西焦煤积极、全力配合事故调查组开展调查工作,并深刻汲取事故教训,结合现场从管理、技术、人员等方面深入剖析事故原因,专门下发了《关

于深刻汲取山焦西山晋煤太钢公司三交煤矿“5·10”“5·12”事故教训,加强集团公司安全生产工作的通知》。山西焦煤责令三交煤矿立即全面停建整顿,责令西山煤电派驻工作组驻矿督导煤矿停建整顿工作,并制定停建整顿方案和安全技术措施,全面排查整改安全隐患。与此同时,山西焦煤举一反三,立即对各矿井单位顶板管理、机电运输安全管理、基本建设矿井安全管理、划转接收煤矿安全管理和深化“三违”专项整治等方面工作作出了详细安排部署。

三交煤矿在停建整顿期间,全面开展全员安全反思和安全教育培训。该矿全体干部员工深刻反思、深入解剖,举一反三、立行立改,采取坚决有力措施推进整改整顿。西山煤电以此次事故为警示,深刻反思并认真梳理安全管理现状、剖析安全管理短板,结合当前正在开展的安全生产大检查大整治大提升行动,立即在所属基本建设矿井、划转接收煤矿中逐矿组织开展了安全“会诊”检查。

6月9日召开的山西焦煤专题视频会议指出,三交煤矿发生的这两起事故,教训十分惨痛,给人民群众生命财产造成重大损失。痛定思痛,山西焦煤

上下要坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示,全面落实党中央、国务院及省委、省政府各项部署要求,牢固树立“安全为天、生命至上”等理念,按照山西焦煤各项部署安排,进一步全力抓好安全生产工作,坚决守住安全生产底线红线。要深刻汲取事故教训、举一反三、引以为戒,坚持问题导向,深入查找事故深层次原因,采取有力措施推进问题整改,杜绝此类事故再次发生。要按照山西焦煤三级安全管控体系,进一步压紧压实安全责任,以“敬畏生命、敬畏责任、敬畏制度”的工作态度,落实好国务院安全生产委员会“十五条”硬措施和我省安全生产大检查大整治大提升行动“五十六条”具体举措,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。要进一步夯实基础、狠抓基层、锤炼基本功,不断引深杜邦安全管理体系,扎实推进安全生产专项整治三年行动,持续加大隐患排查治理力度,加强科技保安力度,进一步强化井下和地面安全管理,进一步加强划转接收煤矿安全管理,全力打造本质安全型企业。各级领导干部要担当尽责,提高风险预判和认知能力,增强“时时放心不下”的责任感,真正做到“用心对待安全生产”。

集团公司党委副书记、副董事长、总经理王晓东,党委委员、副总经理郝志军,董事、总工程师王永文,总经理助理卢波及机关相关部门、共享服务中心、事业部负责人在汾西分会场通过视频参加了会议。

(李益贤)

汾西矿业讯 为落实山西省能源局智能化建设工作安排,贯彻山西焦煤数字化、智能化工作推进会议精神,6月13日,集团公司召开2022年智能化工作面建设推进会,安排部署智能化综采、掘进工作面建设推进工作,下发矿井智能化建设绩效专项考核办法。集团公司党委委员、副总经理郝志军出席会议并提出要求。

会议要求,各单位要统一思想,深刻认识数字化、智能化建设对新焦煤发展的重要意义,进一步增强紧迫感、危机感、责任感和时代感,以数字化、智能化建设的实际成效,促进新焦煤管理、技术转型和发展模式转变,赋能全领域各项工作提档升级。要深入贯彻落实林武书记“32字要求”,挂图作战,倒排时间节点,全面加快数字化、智能化建设速度,科学协调生产系统和机电系统,

盘活现有资产,及时总结阶段性工作,保障各项工作平稳有序推进。要深入研判自身发展现状,坚持高标准、高起点、严要求,加强顶层设计,对标全国同行先进水平,分层、分级、分类、分步有序有效实施数字化、智能化建设。

会议要求,各单位要严格参照《山西省智能化建设指导手册》《全省煤矿智能化建设评定办法(试行)》和《全省煤矿智能化建设基本要求及评分办法(试行)》及相关标准、规范制定技术方案,熟练应用具备良好发展前景的技术,使各子系统能够满足当前的需求和下一步升级改造需要。要遵循通过智能化建设,达到降低职工劳动强度,实现矿井减人提效、高质量发展的宗旨,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(丁盛)

山西焦煤第一检查团到柳湾煤矿开展上半年安全生产大检查暨安全生产标准化检查

汾西矿业讯 根据山西焦煤2022年上半年煤矿安全生产大检查暨安全生产标准化检查工作部署,6月9日至10日,山西焦煤资源地质部部长李文生带领山西焦煤第一检查团到柳湾煤矿进行安全生产大检查暨安全生产标准化检查。集团公司党委委员、副总经理郝志军参加检查。

检查团一行分15个专业组分别对井上、下各施工作业地点进行了现场检查,并详细查阅了相关的资料。在通报会上,检查团通报了检查结果,并针对下一步工作提出指导建议和要求。

检查团指出,柳湾煤矿要以此次检查为契机,抓紧主要问题整改,认真细致推进各项工作。要进一步加强安全管理、理念提升、系统改造,保持正常稳

定的安全生产秩序。要做好雨季“三防”、“一通三防”、采掘衔接、亮点工程等工作,确保矿井长治久安。

郝志军要求,柳湾煤矿要严格按照检查组提出的建议和要求,对照“五定五落实”逐条逐项进行整改。要高度重视井下水害治理工作,对查出的隐患问题采取有效措施,及时整改隐患。要防止因极端天气、恶劣气候等原因,造成井下水量增大。要当好安全生产的第一责任人,始终把顶板管理作为矿井安全生产的重中之重,杜绝零敲碎打事故的发生。要做好井下均压通风、物探、采掘衔接以及各种气体的监测、监控等工作,进一步提升安全生产标准化工作水平。

(武君)

集团公司召开2022年智能化工作面建设推进会